
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   16
L'anno duemiladiciotto addì 30 - trenta - del mese gennaio alle ore 
15:57  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 30/01/2018

 

PROTOCOLLO  D'INTESA  TRA  COMUNE  DI  REGGIO  EMILIA  E 
IREN  MERCATO  S.P.A.  PER  LA  RATEIZZAZIONE  DEL 
PAGAMENTO  DELLE  UTENZE  INDIVIDUALI  DI  FAMIGLIE  IN 
CONDIZIONI DI DISAGIO ECONOMICO.

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco NO 

SASSI Matteo Vice Sindaco SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

FORACCHIA Serena Assessore SI 

MARAMOTTI Natalia Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

MONTANARI Valeria Assessore SI 

PRATISSOLI Alex Assessore NO 

TUTINO Mirko Assessore SI 

  Presiede:  SASSI Matteo 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 16 IN DATA 30/01/2018

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

- con deliberazione Giunta Comunale n. 82 del 30/04/2015 è stato sottoscritto un accordo 
tra Comune di Reggio Emilia, IREN mercato S.PA., anche per conto di IREN Acqua Gas 
S.p.A.,  le  Organizzazioni  sindacali  Confederali  provinciali  CGIL,  CISL  e  UIL,  le 
Associazioni dei Consumatori: Adiconsum, Confconsumatori, Federconsumatori e Adoc, 
che  prevede  la  rateizzazione  delle  fatture  relative  ai  servizi  gas,  energia  elettrica, 
teleriscaldamento e servizio idrico a famiglie in condizione di disagio economico;

Considerato che: 

- nell'ambito delle misure messe in atto dall'Amministrazione Comunale per fornire 
strumenti  utili  a  fronteggiare  l'incremento  del  disagio  economico  delle  famiglie 
indotto  dalla  grave  e perdurante  crisi  economica,  si  è  ravvisata  la  necessità  di  
affrontare,  con  azioni  più  efficaci  e  di  sistema,  il  fenomeno  allarmante  della 
morosità diffusa nel pagamento delle forniture di utenze; 

- in particolare nel corso del 2017 sono stati definiti Protocolli di intesa per quanto 
riguarda  le  utenze  energetiche  e  idriche  centralizzate  nei  condomini  volti  ad 
affrontare la criticità delle morosità  e il rischio di disalimentazione delle stesse e ad 
elaborare soluzioni concertate per predisporre azioni di informazione e formazione 
degli  amministratori,  degli  inquilini  e  dei  proprietari  per  una  maggiore 
consapevolezza e corresponsabilità nella gestione delle criticità per la prevenzione 
e gestione delle morosità e l’individuazione di soluzioni alternative;

- a  fronte  della  necessità  di  intervenire  a  sostegno  di  famiglie  che  versano  in 
condizioni  di  difficoltà  economica,  valutati  gli  esiti  positivi  dell'accordo,  di  fatto 
prorogato a tutto  il  2017,  si  è valutata  l'opportunità  di  assicurare continuità  alla 
collaborazione avviata con IREN ed è stata promossa la sottoscrizione di un nuovo 
accordo per la rateizzazione del  pagamento delle utenze idividuali  a famiglie  in 
condizioni di disagio economico, che tenga conto delle valutazioni emerse; 

Ritenuto quindi di recepire gli  esiti  delle valutazioni effettuate e di approvare un nuovo 
protocollo d'intesa tra Comune di  Reggio Emilia,  IREN mercato S.PA.,  nel testo di  cui 
all'Allegato A parte integrante del presente provvedimento;



Visto il D.Lgs. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni e in particolare l’art. 48;

Visti  ii  pareri  di  regolarità  tecnica e  contabile  espressi  ai  sensi  dell’Art.  49 del  D.Lgs.  
267/00, dalla Dirigente del Servizio “Servizi Sociali” e dalla Dirigente del Finanziario;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

di approvare il Protocollo d'intesa tra il Comune di Reggio Emilia e IREN mercato S.P.A. 
per la definizione di procedure per la rateizzazione del pagamento delle utenze individuali  
a famiglie in condizioni di disagio economico, nel testo di cui all'allegato A  quale parte 
integrante e sostanziale del presente atto;

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto  che  ricorrano  particolari  motivi  di  urgenza,  per  la  necessità  di  consentire 
l'attivazione tempestiva delle misure previste nel Protocollo d'intesa;

Visto l’art. 134, comma 4^ del D.lgs. 267/00;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

Di dichiarare immediatamente eseguibile il presente provvedimento



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

SASSI Matteo CARBONARA Dr. Roberto Maria
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